

देश की उपासना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 02

अंक : 19 :

जौनपुर, शुक्रवार 13 अक्टूबर 2023

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य : 2 रूपया

संक्षिप्त समाचार

आरोपियों ने बेरहमी से पीट-पीटकर ट्रक चालक की फाड़ी आंते

नोएडा (संवाददाता)। थाना कासना क्षेत्र के साइट-5 में चोरी के शक में दो लोगों को टोकने की कीमत एक ट्रक चालक को अपनी जान देकर चुकानी पड़ी। दोनों ने उसकी बुरी तरह पीटाई की। इस घटना में उसकी पेट की आंते फट गई तथा उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस ने एक नाबालिग समेत 2 लोगों को गिरफ्तार किया है। थाना कासना के प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार शुक्ला ने बताया कि रविवार की रात 8 अक्टूबर को ट्रक चालक युवक राजेश अपना ट्रक खड़ा करके खाना खाने जा रहा था। तभी दो युवक वहां आए। उसे शक हुआ कि ये लोग ट्रक से सामान चोरी करने के लिए आए हैं। शुक्ला ने बताया कि राजेश ने जब टोका तो दोनों ने उसके ऊपर हमला कर दिया। इस मारपीट में राजेश की आंते में गंभीर चोट आई। उसे उपचार के लिए दिल्ली के सफदरजंग अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां कल उसकी मौत हो गई। थाना प्रभारी ने बताया कि इस मामले में जनपद सिद्धार्थनगर के रहने वाले गोविंद तथा एक नाबालिग के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

बुआई के दावों की पोल खोल रहे क्रय केंद्र

बांदा (संवाददाता)। मोटे अनाज की बुआई को लेकर कृषि विभाग के दावे व सरकारी क्रय केंद्रों के स्थिति में नहीं खा रही है। 10 दिन से अधिक का समय बीत जाने के बाद भी क्रय केंद्रों में एक दाना ज्वार, बाजरा बिकने को नहीं आया। इधर, अधिकारी क्रय केंद्रों में ज्वार, बाजरा की आवक न होने से परेशान हैं। श्री अन्न योजना सरकारी की प्राथमिकता में है। कृषि विभाग के रिकार्ड की माने तो चित्रकूटग्राम मंडल में श्री अन्न योजना के तहत चारों जनपदों में 70,724 हेक्टेयर में ज्वार व 13,445 हेक्टेयर में बाजरा की बुआई की गई है। कृषि विभाग की रिपोर्ट के आधार पर शासन ने मोटे अनाज की खरीद के लिए खाद्य विभाग को चारों जनपदों में ज्वार के 27 व बाजरा के 16 केंद्र खोलने का लक्ष्य दिया था। खाद्य विभाग ने पहली अक्टूबर को ज्वार के 22 व बाजरा के 13 केंद्र खोल दिए हैं। लेकिन दस दिन बाद भी अन्न का एक दाना नहीं पहुंचा। ऐसे में मोटे अनाज की बुआई को लेकर या तो कृषि विभाग के दावे गलत हैं या फिर किसान सरकारी क्रय केंद्रों में मोटा अनाज बेचने नहीं आ रहा।

हाईटेशन लाइन ठीक करते वक्त झुलसा लाइनमैन गंभीर

बांदा (संवाददाता)। बबेरु थाना क्षेत्र ब्योंजा गांव में हाईटेशन लाइन को ठीक करते वक्त अचानक लाइन चालू हो गई और लाइनमैन झुलसा गया। उसे गंभीर हालत में सीएचसी लाया गया। यहां हालत गंभीर होने पर उसे रेफर कर दिया गया। कोतवाली क्षेत्र पतवन गांव निवासी दिनेश पुत्र बुधाराज (38) सिमौनी फीडर के ब्योंजा गांव में 11 हजार की मुख्य लाइन से नलकूप और गांव की लाइन ठीक कर रहा था। अचानक सप्लाई चालू हो गई, जिससे उसे जोरदार करंट लग गया। साथियों ने उसे इलाज के लिए सीएचसी में भर्ती कराया।

रोजगार निर्माण नयी ऊंचाइयों पर, कौशल विकास से युवाओं को वैश्विक अवसर : मोदी

(एजेन्सी)

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को कहा कि भारत में रोजगार के नए अवसरों का निर्माण इस समय नयी ऊंचाइयों को छू रहा है और बेरोजगारी दर छह वर्ष के न्यूनतम स्तर पर है। श्री मोदी ने कहा कि सरकार कौशल विकास को बढ़ा देश कर हमारे युवाओं के लिए वैश्विक स्तर पर अवसर बढ़ाने में लगी है। प्रधानमंत्री ने कहा, "भारत की अर्थव्यवस्था का जैसे-जैसे विस्तार हो रहा है, आप जैसे युवाओं के लिए नई संभावनाएं बनती जा रही हैं। अभी हाल ही में हुए एक सर्वे में सामने आया है कि भारत में रोजगार निर्माण एक नई ऊंचाई पर पहुंचा है। भारत में बेरोजगारी दर अपने छह साल के सबसे निचले स्तर पर है।" श्री मोदी कौशल दीक्षांत समारोह को वीडियो कांफ्रेंसिंग सुविधा के माध्यम से संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देश के ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों, दोनों में ही बेरोजगारी तेजी से कम हो रही है।



आबादी में महिलाओं की भागीदारी में अमूर्तपूर्व वृद्धि हुई है। उन्होंने इसे नारी सशक्तिकरण की योजनाओं और अभियानों का प्रभाव बताया है। कौशल विकास मंत्रालय के तत्वावधान में आयोजित इस कार्यक्रम में कौशल विकास से जुड़े संस्थानों का यह साझा

समारोह था। श्री मोदी ने इसे सराहनीय पहल बताया और कहा कि यह आज पर बराबर पहुंच रहा है। दोनों ही जगहों पर नए अवसर भी समान रूप से बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि सर्वे में सामने आया है कि भारत की श्रमिक



कोश का हवाला देते हुए कहा कि भारत आने वाले वर्षों में विश्व की सबसे तेजी से वृद्धि करने वाली अर्थव्यवस्था बना रहेगा। उन्होंने कहा कि इस बात का पूरा विश्वास है कि भारत अगले तीन-चार साल में दुनिया की पहली तीन अर्थव्यवस्थाओं में

शामिल हो जाएगा। जिससे आपके लिए (युवाओं के लिए) नए अवसर बनेंगे, आपको रोजगार-स्वरोजगार के और ज्यादा मौके मिलेंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि किसी देश के प्राकृतिक संसाधनों और सामर्थ्य को उपयोग में लाने के लिए जिस एक महत्वपूर्ण शक्ति की जरूरत होती है, वो है युवा शक्ति। और यह युवाशक्ति जितनी सशक्त होती है, उतना ही देश का विकास होता है, देश के संसाधनों के साथ न्याय होता है। उन्होंने कहा कि आज भारत इसी सोच के साथ अपनी युवाशक्ति को सशक्त कर रहा है, पूरे परिस्थितिकी तंत्र में अमूर्तपूर्व सुधार कर रहा है। और इसमें भी देश की अप्रोच दोतरफा है। हम अपने युवाओं को कौशल और शिक्षा के माध्यम से नए अवसरों का लाभ उठाने के लिए तैयार कर रहे हैं और सरकार करीब चार दशक बाद नई शिक्षा नीति लेकर आयी है। प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकार काम देने वाले और परंपरागत क्षेत्रों को बढ़ावा दे रही है।

हम डॉ. राम मनोहर लोहिया के दिखाए रास्ते पर चलने का संकल्प लेते हैं : अखिलेश यादव

लखनऊ (संवाददाता)। समाजवादी पार्टी (सपा) अध्यक्ष अखिलेश यादव ने राम मनोहर लोहिया के बताये रास्ते पर आगे बढ़ने का बृहस्पतिवार को संकल्प लिया। अखिलेश यादव ने यह बात राम मनोहर लोहिया की पुण्यतिथि पर उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण करने के बाद कही। सपा प्रमुख ने कहा, "आज हम डॉ. राम मनोहर लोहिया को याद करने आये हैं, जिन्होंने समाज को बुराई से बचाने, असमानता को समाप्त करने का समाजवादी रास्ता दिखाया। नेताजी (मुलायम सिंह यादव) ने उनके दिखाए रास्ते पर चलकर काम किया।"

अखिलेश यादव ने कहा कि हम संकल्प लेते हैं कि हम समाजवाद को मजबूत करने और भविष्य में इसे आगे बढ़ाने के लिए इसी रास्ते पर चलने का काम करेंगे। आज हम लोग डॉ. राम मनोहर लोहिया को याद करने आए हैं, जिन्होंने समाजवादी रास्ता दिखाया, जिस रास्ते पर चलते हुए नेता जी (मुलायम सिंह यादव) ने संघर्ष किया ताकि समाज को तमाम बुराइयों से बचाया जा सके, समाज में संपन्नता



राम मनोहर लोहिया जी ने दिखाया, उसी पर चलने का हम संकल्प लेते हैं ताकि भविष्य में इस समाजवाद को और मजबूत किया जा सके, समाजवादी विचारधारा को आगे ले जाया जा सके। डॉ. राम मनोहर लोहिया का जन्म 1910 में हुआ था। लोहिया एक स्वतंत्रता सेनानी और गांधीवादी विचारों को मानने वाले थे। उन्होंने वंचित समुदायों के राजनीतिक सशक्तिकरण के लिए भी काम किया।

12 अक्टूबर 1967 को उनका निधन हो गया था। इस दौरान अखिलेश यादव ने यह भी कहा, एक समय ऐसा आया था कि डाक्टर अंबेडकर और डॉक्टर लोहिया एक साथ काम करना चाहते थे। आज संविधान पर हमला हो रहा है, संविधान खतम हो जायेगा, हमारी आपकी आजादी छीन जायेगी। हमारा कानून छीन जायेगा, आज भारतीय जनता पार्टी समाज और देश को उसी दिशा में ले जा रही है।

रोहतक में बाबा मस्तनाथ मठ में पहुंचे सीएम योगी

बोलें-विश्व में शांति की गारंटी है सनातन धर्म

लखनऊ (संवाददाता)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बाबा मस्तनाथ मठ द्वारा ब्रह्मलीन महंत श्री चांदनाथ जी योगी के स्वरूप की प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर रोहतक पहुंचे। जहां सनातन को लेकर बड़ा संदेश दिया। सीएम योगी ने कहा सनातन धर्म विश्व में शांति की गारंटी है। एक सद् विप्रा बहुधा वदन्ति का बोध वाक्य ही सनातन धर्म का सत्य है। सभी मत, पंथ, उपसना विधि, संप्रदाय से जुड़े संतजन उसी सत्य की उपासना के लिए और उसकी पुनर्प्रतिष्ठा के लिए अपने आप को समर्पित किये हुए हैं। भारत की संत शक्ति कभी पलायन का रास्ता नहीं अपनाती। वो हर चुनौती से जुझने का जज्बा रखती है और इसका उद्देश्य



केवल लोक कल्याण है। गांव गांव में जनजागरण कर रहे हमारे संतजन आज एक भारत श्रेष्ठ भारत के संकल्प

चिदानंद महाराज और बाबा मस्तनाथ मठ के महंत बाबा बालकनाथ सहित देशभर से आए हजारों की संख्या में



को ही सिद्ध कर रहे हैं। राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सरसंघचालक मोहन भागवत, योगगुरु स्वामी रामदेव, स्वामी

का वाहक है। सनातन धर्म एक सद् विप्रा बहुधा वदन्ति के बोध वाक्य का सत्य है। उस सत्य तक पहुंचने के लिए हमारे पंथ, उपसना विधि, संप्रदाय, मत अपने आप को समर्पित किये हुए हैं। रास्ते अलग अलग हो सकते हैं, लेकिन मंजिल एक है और ये मंजिल है सत्य सनातन धर्म की पुनर्स्थापना के कार्य को एकजुट होकर पूरी मजबूती के साथ स्थापित करना। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज अयोध्या में भव्य श्रीराम मंदिर का निर्माण हो रहा है। जिन्हें सनातन पर विश्वास नहीं था वो श्रीराम मंदिर के नाम से ही भागते थे। मगर जिन्हें सनातन धर्म पर विश्वास था उन्हें अपने कर्म पर विश्वास था। जो लोगों के लिए असंभव था आज नये भारत ने उसे

संभव बना दिया है। पूरी दुनिया में वर्तमान में संघर्ष चल रहा है, मगर विश्व शांति की गारंटी केवल सनातन धर्म और भारत ही है। दुनिया में संकट के समय हर देश, हर धर्मावलम्बी और हर पीड़ित भारत की ओर आशा की नजरों से देख रहा है। उसे भरोसा है कि भारत उसकी आस और विश्वास बनेगा। आज का ये समारोह उसी अभियान को मजबूती प्रदान करता है। ये नाथ संप्रदाय के पवित्र संतों की साधना स्थली है। आज बाबा चांदनाथ जी के संकल्पों को महंत बालकनाथ योगी तत्परता और दूरदर्शिता के साथ आगे बढ़ा रहे हैं, जो अभिनंदनीय और सराहनीय हैं।

कांग्रेस ने की 'पढ़ो पढ़ाओ' योजना की घोषणा

(एजेन्सी)

मंडल। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने आज कहा कि मध्यप्रदेश में पार्टी की सरकार बनने पर 'पढ़ो पढ़ाओ' योजना लागू की जाएगी, जिसके तहत स्कूली विद्यार्थियों को पांच सौ रूपय से लेकर पंद्रह सौ रूपय प्रतिमाह तक दिए जाएंगे। वाड़ा ने राज्य विधानसभा चुनाव के मद्देनजर महाकौशल अंचल के आदिवासी बहुल मंडला में चुनावी सभा को संबोधित किया। इस अवसर पर कांग्रेस महासचिव एवं प्रदेश प्रभारी रणदीप सिंह सुरजेवाला, पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ और अन्य विरिष्ठ नेता भी मौजूद थे। वाड़ा ने स्थानीय रामनगर

गोरखपुर में 30 अक्टूबर को होगा। अवध क्षेत्र का सम्मेलन लखनऊ के



रमाबाई अंबेडकर मैदान में दो नवंबर को आयोजित होगा। सम्मेलनों का फोकस दलित समुदाय के बीच मोदी और योगी सरकार के कामों को गिनाने पर होगा। दलित सम्मेलन में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शिरकत करेंगे। कई सम्मेलन में राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह व केन्द्र सरकार के मंत्री शामिल होंगे।

और बारहवीं के बच्चों को पंद्रह सौ रूपय प्रतिमाह प्रदान किए जाएंगे। कांग्रेस महासचिव ने आदिवासी बहुल इस अंचल के लोगों को संबोधन के दौरान अपनी दादी एवं पूर्व प्रधानमंत्री श्रीमती इंदिरा गांधी का स्मरण किया। उन्होंने कहा कि इस अंचल के लोग श्रीमती गांधी को इंदिरा माता के नाम से जानते थे। ऐसा इसलिए क्योंकि वे सभी श्रीमती गांधी पर भरोसा करते थे और उन्होंने

उनके भरोसे के अनुरूप इस अंचल के लोगों के लिए काम भी किए। उन्होंने आदिवासियों को सबसे बड़ा विवेकशील बताते हुए कहा कि वे

जेपीएनआईसी नौटंकी करने

गए थे अखिलेश : केशव

लखनऊ (संवाददाता)। उत्तर प्रदेश में इस वक्त लोकसभा चुनाव से पहले ही विपक्ष से लेकर सत्ता के नेताओं में होड़ देखी जा रही है। एक नेता दूसरे नेताओं की हरकतों को लेकर ही इनपर तंज कसना नहीं छोड़ते हैं। इस वक्त चुनावी रणभूमि के बीच नेता एक दूसरे पर हमला बोलने का ये सिलसिला जारी करते हुए नजर आ रहे हैं। भाजपा के नेता केशव मोर्या और समाजवादी पार्टी के नेता और उत्तर-प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव की। जहां

जेपीएनआईसी का गेट फांदकर गए अखिलेश यादव पर तंज कस्ते हुए



नेता केशव मोर्या ने कहा है की क्या

नौटंकी करने गए थे, जिसके बाद से ही उत्तरप्रदेश की राजनीति में काफी हलचल मचा हुआ है। जयप्रकाश नारायण की जयंती पर उत्तरप्रदेश में जमकर सियासी लड़ाई देखी गई। इस मौके पर अखिलेश यादव जयप्रकाश नारायण को माल्यार्पण करने पहुंचे थे। लेकिन वह सीधे रास्ते को लेने के बजाय जेपीएनआईसी के गेट को फांदकर उनको श्रद्धांजलि देने पहुंच गए थे। इतना ही नहीं बल्कि उनके साथ तमाम सपा के समर्थक गेट फांदकर ही अंदर घुस रहे थे।

230 भारतीयों को लेकर पहली उड़ान इजरायल से होगी रवाना

विदेश मंत्रालय ने कहा- हमारे पास सभी विकल्प हैं

(एजेन्सी)

नई दिल्ली इजरायल में फंसे भारतीयों को लेकर पहली चार्टर उड़ान 12 अक्टूबर यानी आज रात बने गुरियन हवाई अड्डे से रवाना होगी। यह उड़ान इजरायल में रहने वाले लगभग 230 भारतीयों को पहले आओ पहले पाओ के आधार पर ले जाएगी। फ्लाइट इजरायल से रात 9 बजे रवाना होगी और इसमें सवार यात्रियों से कोई किराया नहीं लिया जाएगा। उनकी वापसी का खर्च सरकार उठा रही है। एयर इंडिया ने 7 अक्टूबर को इजरायल से अपनी

उड़ान तुरंत निलंबित कर दी थी। ऐसे में जो लोग भारत की यात्रा पर आने वाले थे उन्हें भी पहली उड़ान में शामिल किया जाएगा। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा कि जैसा कि कल विदेश मंत्री द्वारा घोषणा की गई थी, इजरायल से वापस आने को इच्छुक हमारे नागरिकों की वापसी की सुविधा के लिए ऑपरेशन अजय शुरू किया गया है। पहली चार्टर उड़ान भारतीय

नागरिकों को लेने के लिए आज रात तेल अवीव पहुंचेगी। चार्टर उड़ान आज उड़ान में शामिल किया जाएगा। विदेश मंत्रालय ने कहा कि जैसा कि कल विदेश मंत्री द्वारा घोषणा की गई थी, इजरायल से वापस आने को इच्छुक हमारे नागरिकों की वापसी की सुविधा के लिए ऑपरेशन अजय शुरू किया गया है। पहली चार्टर उड़ान भारतीय

निकासी में भारतीय वायुसेना की भूमिका से इनकार नहीं किया जा सकता। इजरायल में हमारा आर्तिकियों के साथ चल रहे युद्ध के बीच भारत सरकार वहां फंसे भारतीयों को निकालने की कोशिशें कर रही है। विदेश मंत्री एस जयशंकर द्वारा बुधवार को घोषित शॉपरेशन अजय के तहत भारतीयों को वापस लाया जा रहा है। इससे पहले आज, उन्होंने इजरायल से प्रस्थान करने वाली पहली चार्टर उड़ान की तैयारियों की समीक्षा के लिए एक बैठक की अध्यक्षता की।



देर शाम तेल अवीव पहुंचेगी। इसमें 230 यात्रियों के सवार होने की उम्मीद है। हमारे पास सभी विकल्प हैं, लेकिन

प्राथमिक विद्यालयों के शिक्षकों को वितरित किया गया टैबलेट



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। 12 अक्टूबर खुदहन ब्लाक मुख्यालय के सभागार में शुक्रवार को परिषदीय विद्यालयों में टैबलेट वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि ब्लॉक प्रमुख ब्रजेश कुमार यादव रहे। मुख्यअतिथि ने कहा कि मुख्यमंत्री जी द्वारा यह जो नई पहल

है। उच्च स्तर की शिक्षा प्राप्त कर सकते हैं। साथ ही उन्होंने कहा कि अब आप सभी को पहले जिस रूप में देखा जाता था उस रूप में नहीं दिखाई देते हैं आप सभी के विचारों का भी कार्यकल्प हो गया है जब आप सभी शिक्षा को ऊंचाई की बुलंदियों तक ले जाएंगे तो बच्चों के साथ-साथ उनके माता-पिता गांव व जिले का नाम होगा देश प्रदेश का नाम होगा। खण्ड शिक्षाधिकारी अधिकारी शशांक कुमार सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री के निर्देश पर सभी प्राथमिक विद्यालयों को टैबलेट जनप्रतिनिधि के माध्यम से दिया जाना है जिसके लिए ब्लॉक मुख्यालय की सभागार में कार्यक्रम का आयोजन किया गया खण्ड शिक्षा अधिकारी ने टैबलेट की उपयोगिता में बताते हुए कहा कि बच्चों को चंद्रयान जैसे देश को गौरवान्वित

अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस पर जागरूकता शिविर आयोजित

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। उ0प्र0 राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ के एक्शन प्लान वर्ष 2023-24 के निर्देशानुसार एवं मुख्यमंत्री द्वारा ऐसा कार्यक्रम जो उनके लिए हितकर होगा, ऐसा कार्यक्रम भी दिखाए जाने में सुविधा पाजनक होगा। बेसिक शिक्षा विभाग के द्वारा आदित्यनाथ योगी के आदेश पर टैबलेट पर प्राथमिक शशांक कुमार सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री के निर्देश पर सभी प्राथमिक विद्यालयों को टैबलेट जनप्रतिनिधि के माध्यम से दिया जाना है जिसके लिए ब्लॉक मुख्यालय की सभागार में कार्यक्रम का आयोजन किया गया खण्ड शिक्षा अधिकारी ने टैबलेट की उपयोगिता में बताते हुए कहा कि बच्चों को चंद्रयान जैसे देश को गौरवान्वित करने वाला पल, डिजिटल पढ़ाई व डिजिटल इंडिया के तहत सभी पाठ्यक्रम को टैबलेट में दिखाने में मदद होगा। यह पूर्ण रूप से बच्चों के लिए उपयोगी होगा। इसके साथ-साथ प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री द्वारा ऐसा कार्यक्रम जो उनके लिए हितकर होगा, ऐसा कार्यक्रम भी दिखाए जाने में सुविधा पाजनक होगा। बेसिक शिक्षा विभाग के द्वारा आदित्यनाथ योगी के आदेश पर टैबलेट पर प्राथमिक शशांक कुमार सिंह ने कहा कि मुख्यमंत्री के निर्देश पर सभी प्राथमिक विद्यालयों को टैबलेट जनप्रतिनिधि के माध्यम से दिया जाना है जिसके लिए ब्लॉक मुख्यालय की सभागार में कार्यक्रम का आयोजन किया गया खण्ड शिक्षा अधिकारी ने टैबलेट की उपयोगिता में बताते हुए कहा कि बच्चों को चंद्रयान जैसे देश को गौरवान्वित

ज्या की हर साल 11 अक्टूबर को अन्तर्राष्ट्रीय बालिका दिवस मनाया जाता है। बालिकाओं के अधिकारों, चुनौतियों और अवसरों को लेकर ज्यादा से ज्यादा लोगों को जागरूक करना यह न सिर्फ जेंडर इक्वालिटी को बढ़ावा देता है, बल्कि स्वास्थ्य शिक्षा और लड़कियों को सुरक्षित वातावरण प्रदान करने का वकालत करता है। हम दुनिया भर में लड़कियों के अधिकारों, चुनौतियों और अवसरों को पहचानने के लिये अन्तर्राष्ट्रीय बालिका दिवस मनाते हैं यह न केवल लैंगिक समानता को बढ़ावा देता है बल्कि स्वास्थ्य शिक्षा और सुरक्षित वातावरण के उनके

आरा मशीन संचालक को गोली मारने वाला बदमाश पुलिस मुठभेड़ में गिरफ्तार

1-पुलिस मुठभेड़ के दौरान बदमाश के पैर में लगी गोली उपचार हेतु ट्रामा सेंटर रेफर

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। मड़ियाहूँ थाना अंतर्गत नेवादा गांव में गुरुवार की देर शाम पल्सर बाइक सवार तीन हमलावरों ने आरा मशीन संचालक से बात करते करते सीने में गोली मार दी और असलहा लहराते हुए भाग रहे थे कि हमलावरों में से एक को ग्रामीणों ने साहस दिखाते हुए पकड़ लिया। खेमे में बांधकर जमकर दैहिक समीक्षा करने लगे। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस पकड़े गए बदमाश को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है। घायल को उपचार के लिए परिजन वाराणसी ट्रामा सेंटर ले गए थे। जहां रात में मोत हो गई। घटना से बौखलाहट में आई पुलिस ने गुरुवार रात एक और बदमाश को मुठभेड़ के दौरान गिरफ्तार कर लिया है बदमाश को दो गोलियां भी लगी हैं। थाना क्षेत्र के नेवादा निवासी जय प्रकाश सिंह घर के बगल में ही आरा मशीन चलाते थे। गुरुवार की शाम जय प्रकाश सिंह आरा मशीन के बाहर सड़क पर खड़े थे। उसी समय पल्सेरी गांव महमूदपुर के तीन युवक पड़ोस बाइक से पहुंचकर किसी बात को लेकर उसने न कहासुनी करने लगे। इसी दौरान उनमें से एक ने जय प्रकाश सिंह के सीने में गोली मार दी। लहलुहान होकर वह जमीन पर गिरकर छटपटाने लगे। हमलावर असलहा लहराते हुए भागने लगे। उनमें से एक को ग्रामीणों ने दौड़ाकर

पकड़ लिया। उसके अन्य दोनों साथी भाग गए। ग्रामीणों की मदद से परिजन घायल जय प्रकाश सिंह को उपचार के लिए वाराणसी भेजा गया जहां रात में मौत हो गई। घटना के संबंध में शुक्रवार को जानकारी देते हुए पुलिस अधीक्षक डॉ अजय पाल शर्मा ने बताया कि मड़ियाहूँ थाना अंतर्गत आरा मशीन संचालक को गोली मारने की सूचना प्राप्त हुई थी मौके पर पहुंची पुलिस ने घायल को इलाज हेतु भेजते हुए घटना स्थल से एक अभियुक्त गोलू यादव पुत्र सभाजीत यादव ग्राम महमदपुर थाना मड़ियाहूँ को पुलिस हिरासत में लिया गया था तथा शेष दो अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए 10 टीमों का गठन कर लगा गया। दविश के दौरान मड़ियाहूँ थाना अन्तर्गत रामनगर ब्लाक मोड़ के पास मुख्य अभियुक्त अभिषेक यादव पुत्र अख्तेलाल यादव ग्राम महमूदपुर के साथ पुलिस की मुठभेड़ हुई जिसमें अभियुक्त को गोली लगी है। घायल अभियुक्त को इलाज हेतु हायर सेंटर रवाना किया गया है। पुलिस द्वारा अन्य विधि कार्रवाई की जा रही है। पुलिस अधीक्षक डॉ अजय पाल शर्मा द्वारा लगातार अपराधियों की धर पकड़ के लिए लगातार ऑपरेशन लंगडा अभियान चलाया जा रहा है यादव पुत्र सभाजीत यादव ग्राम महमदपुर थाना मड़ियाहूँ को पुलिस हिरासत में लिया गया था तथा शेष दो अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए 10 टीमों का गठन कर लगा गया।

सनातन धर्म व अखंड भारत के स्टार प्रचारक हैं, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ : मृत्युंजय दीक्षित



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना) प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अब कुशल नेतृत्व कर्ता, प्रदेश में समाज के हर वर्ग के विकास के संचालक के साथ ही सनातन धर्म व अखंड भारत के स्टार प्रचारक भी बन चुके हैं। सनातन धर्म और अखंड भारत को लेकर मुख्यमंत्री योगी जी के बयानों की चर्चा अब भारतीय मीडिया में ही नहीं अपितु विदेशों में भी हो रही है। योगी जी की सनातन धर्म पर स्पष्टवादिता से भारत की संपूर्ण सेक्युलर जमात में खलबली मच गयी है और उनको उत्तर देने के प्रयास में सनातन विरोधी सिद्ध होती जा रही है। तमिलनाडु के द्रमुक नेता उदयनिधि द्वारा सनातन धर्म का उन्मूलन करने वाले शर्मनाक बयान के बाद से ही योगी जी सक्रिय हैं और अब सनातन धर्म की विशेषताओं की चर्चा करने का कोई भी अवसर नहीं चूकते हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में आज उत्तर प्रदेश के हिंदू आस्था के सभी केंद्रों, प्रतीकों का विकास व सम्मान हो रहा है। अयोध्या, मथुरा, काशी के साथ ही अन्य छोटे छोटे धार्मिक महत्व के स्थानों का विकास हो रहा है तथा उनके सुंदरीकरण व विस्तार की योजनाओं पर काम चल रहा है जिसके कारण सनातन समाज में प्रसन्नता की लहर है। उधर कांग्रेस के नेतृत्व में संपूर्ण विपक्ष जातिगत जनगणना के नाम पर हिंदू समाज को बांटने की रणनीति पर काम कर रहा है इधर योगी जी की स्पष्टवादिता है कि सनातन धर्म ही एकमात्र मात्र धर्म है। सनातन धर्म के तेजस्वी प्रतिनिधि के रूप में योगी जी की लोकप्रियता तीव्रता के साथ बढ़ रही है। जिन राज्यों में विधानसभा चुनाव हैं वहां पर स्टार प्रचारक के रूप में सबसे अधिक डिमांड है योगी आदित्यनाथ को रहा है। हर राज्य की जनता चाहती कि उनके यहां पर भी योगी जी जैसा ही मुख्यमंत्री हो। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आर्य समाज के कार्यक्रम में कहा, कि आर्यसमाज के संस्थापक दयानंद सरस्वती जी ने घर वापसी का जो अभियान आरम्भ किया था उसे फिर से प्रारंभ किया जाये। आर्य समाज ने वैदिक संस्कृति के प्रसार के लिए जो कार्य किये थे उन्हें भी पुनः प्रारम्भ किया जाये। योगी जी के बयानों से सपा बसपा कांग्रेस सहित सभी सेक्युलर दल बुरी तरह से चिढ़ गये

ने सिन्धी समाज की दुखती राग को समझा और कहा कि आज भी आतंकवाद के रूप में हमें विभाजन की त्रासदी के दंश को झेलना पड़ता है। सभ्य समाज आतंकवाद व अराजकता को बर्दाश्त नहीं कर सकता। धर्मग्रंथ भी हमें यही प्रेरणा देते हैं। पूज्य झूलेलाल जी हों या श्रीकृष्ण सभी ने मानव कल्याण की बात कही है। बंटवारे जैसी त्रासदी फिर कभी न आने पाए इसके लिए हमें राष्ट्र प्रथम का संकल्प लेना चाहिए। योगी जी इस अवसर पर आतंकवाद के खिलाफ भी मुखर रहे। आतंकवाद पर उमका कहना है कि कोई भी सभ्य समाज आतंकवाद व उग्रवाद या किसी भी प्रकार की आराजकता को कभी मान्यता नहीं दे सकता। सिंधी समाज पर योगी जी ने कहा कि सिंधी समाज भारत के सनातन धर्म का अभिन्न हिस्सा है। सिंधी समाज ने सम-विषम परिस्थितियों में अपने पुरुषार्थ से खुद को आगे बढ़ाया है। स्पष्ट है कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ चाहे जिस कार्यक्रम के हो वहां पर सनातन संस्कृति व सभ्यता का ही डंका बजाते हैं। प्रदेश सरकार द्वारा ऐसे कई विकासपरक कार्यक्रम भी चलाये जा रहे हैं जिनके माध्यम से सनातन संस्कृति के विभिन्न केंद्र बिंदुओं का विकास हो रहा है फिर वह चाहे पर्यटन हो, एक जिला एक उत्पाद योजना हो या फिर नारी सशक्तीकरण हेतु चलायी जा रही विभिन्न योजनाएं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जब जिलों के भ्रमण पर जाते हैं तब स्थानीय महत्व के धार्मिक स्थलों, स्मारकों का भ्रमण और उनके विकास कार्य की समीक्षा करना नहीं भूलते। योगी जी अगर अयोध्या जाते हैं और रामलला के दर्शन करते हैं तो वह काशी जाकर विश्वनाथ धाम जाते हैं और मथुरा में श्रीकृष्ण जन्मस्थान मंदिर जाते हैं। शाकम्भरी माता, नैमिषारण्य, पृथ्वीनाथ, विध्याचल, चित्रकूट कोई भी स्थल योगी जी की सनातन दृष्टि से छूटा नहीं है। यह योगी जी के कठोर श्रम व उनके अनथक प्रयासों का ही प्रतिफल है कि विन्ध्याचल के विकास कार्य अंतिम चरण में है और बहुत जल्द ही उनका भी लोकार्पण संभव है। अयोध्या में श्रीराम लला की प्राण प्रतिष्ठा तो जनवरी में होगी किंतु अयोध्या के कारण ही सही हिंदू सनातन की विजय गाथा नवम्बर -2023 की दीपावली से ही दृष्टिगंचर होने जा रही है। अयोध्या में इस बार भव्य दीपोत्सव का आयोजन बहुत ही अनूठा व भव्य होने जा रहा है जिसकी तैयारियां चल रही हैं। समस्त हिंदू सनातन समाज को ऐसे मुख्यमंत्री पर गर्व है जो सनातन संस्कृति का हर प्रकार से विकास तो कर ही रहा है साथ ही सनातन विरोधियों व भारत विरोधी ताकतों में भय उत्पन्न करने में भी सफल हो रहा है। दो दिन पूर्व ही रोहतक में बाबा मस्तनाथ मठ में आयोजित कार्यक्रम

इन्सपायर अवार्ड मॉनक योजना 2021-22 की राष्ट्रीय प्रदर्शनी से उत्तर प्रदेश के बेसिक विद्यालय से पूजा चयनित



राष्ट्रीय स्तर की प्रदर्शनी में उत्तर प्रदेश से कुल 10 राज्य स्तरीय विजेताओं को अपने नवाचारी मॉडल को शोकेस करने का अवसर प्राप्त हुआ जिसमें लखनऊ मण्डल से सर्वाधिक 3 प्रतिभागी सम्मिलित हुए साथ ही अयोध्या मण्डल से 'बाराबंकी जनपद के विकास खण्ड सिरोली गौसपुर के उच्च प्राथमिक विद्यालय अगेहरा की कक्षा 8 की छात्रा पूजा' को अपने नकाचारी मॉडल को प्रस्तुत करने का अवसर प्राप्त हुआ। डॉ0दिनेश कुमार ने बताया कि उत्तर प्रदेश में भारतवर्ष के सभी राज्यों से कुल 441 प्रतिभागियों को अपने अपने मॉडल शोकेस करने का अवसर प्राप्त हुआ जिनके मूल्यांकन के लिए एन0आई0एफ0 द्वारा उच्च कोटि के वैज्ञानिकों की एक बड़ी टीम लगाई गई थी। इस राष्ट्रीय स्तर की प्रदर्शनी से डॉ0दिनेश कुमार ने बताया कि इस

बाल वैज्ञानिकों का चयन किया गया जिसमें उत्तर प्रदेश के बाराबंकी जनपद की 'पूजा' एकमात्र है। पूजा ने अपने मार्गदर्शक शिक्षक राजीव श्रीवास्तव के मार्गदर्शन में नवाचारी 'नवाचारी थ्रेसर-भूसा पृथक्करण मशीन' का मॉडल प्रस्तुत कर सबका मन मोह लिया, डॉ0 दिनेश कुमार ने बताया कि पूजा को नवाचारी मॉडल की विशेषता ये रही कि प्रत्येक वर्ष गेहूँ की मड़ाई के समय थ्रेसर मशीन से निकलने वाले भूसे व भूसे के साथ वातावरण में प्रदूषण के रूप में फैलने वाले धूल गर्दा रोजकना है, इन्हीं धूल गर्दा से उत्तर प्रदेश राज्य की एक बड़ी आबादी अस्थमा जैसी कई बीमारियों का शिकार भी होती है। अब पूजा को पूरे भारतवर्ष से चयनित 60 उत्कृष्ट मॉडल्स में अपने मॉडल को राष्ट्रपति भवन में शोकेस करने का अवसर प्राप्त होगा। पूजा की इस ऐतिहासिक सफलता पर शिक्षा निदेशक वैसिक माध्यमिक डॉ0महेंद्र देव, ने बधाई दी, साथ ही इन्सपायर अवार्ड मॉनक योजना द्वारा पूरे प्रदेश के बच्चों को लाभान्वित करने के अधिक से अधिक प्रयास करने पर बल दिया। प्रदर्शनी में उत्तर प्रदेश से चयनित सभी 10 प्रतिभागियों को प्रतिभाग करवाने के लिए निदेशक कार्यालय 18 पार्क रोड के सहायक निदेशक शरन शंकर व पटल प्रभाषी विपिन कुशवाहा बच्चों के साथ रहे। डॉ0दिनेश कुमार मण्डलीय विज्ञान प्रगति अधिकारी लखनऊ मण्डल ने कहा कि अब पूजा के नवाचारी मॉडल से राष्ट्रहित की जितनी भी संभावनाएं हो सकती हैं, उनपर एन0आई0एफ0 की टीम विचार करेगी और उससे होने वाले लाभ से पूजा को भी लाभान्वित करने पर विचार किया जाएगा।

नारी वंदन अधिनियम महिलाओं के लिए साबित होगा मील का पत्थर : सतीश चन्द्र शर्मा



सुल्तानपुर- मिशन 2024 की तैयारी को लेकर गुरुवार को भाजपा महिला मोर्चा ने पं रामनरेश त्रिपाठी सभागार में नारी शक्ति वंदन सम्मेलन आयोजित किया। सम्मेलन को सतीश चन्द्र शर्मा, खाद्य एवं रसद तथा नागरिक आपूर्ति मंत्री ने बतौर मुख्य अतिथि संबोधि

उन्होंने कहा केंद्र व प्रदेश की सरकार महिला सम्मान व स्वाभिमान के लिए समर्पित है। सरकार की बेटी बचाओ पीटा पढ़ाओ, सुमंगला योजना, पीएम मातृ वन्दना योजना, आवास, उज्ज्वला, सामूहिक विवाह जैसी कई योजनाएं के माध्यम से महिलाएं सशक्त हो रही हैं। उन्होंने कहा मोदी सरकार ने संसद में ऐतिहासिक नारी शक्ति वंदन अधिनियम के तहत 33 प्रतिशत अनुसूचित वर्ग महिलाओं को अनाधिकार देने का काम किया है। उन्होंने कहा नारी शक्ति वंदन अधिनियम महिलाओं की राजनीतिक क्षेत्र की भागीदारी में मील का पत्थर साबित होगा। भाजपा जिला अध्यक्ष डॉ आरए वर्मा ने कहा आने वाले समय में राष्ट्र निर्माण में महिलाओं

करता रहा शोषण, जबरन करवाया गर्भपात वाली है। वहीं पीडिता की तहरीर पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है और आगे की कार्रवाई में जुटी हुई है। महाराष्ट्र पालघर की छात्रा

सरोजनीनगर के एक मेडिकल कॉलेज में 2019 से पढ़ाई कर रही है। छात्रावास में ही रहने वाली छात्रा का आरोप है।



अमृत भारत स्टेशन योजना के अंतर्गत चयनित मंडल के बाराबंकी जं. स्टेशन पर कार्य प्रारम्भ

यात्री सुविधाओं में विस्तार करते हुए स्टेशन का होगा आधुनिकीकरण



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। भारतीय रेल द्वारा अपने चयनित स्टेशनों का आधुनिकीकरण करते हुए इनको नवीनतम सुख सुविधाओं से सुसज्जित करने की योजना के अंतर्गत 'अमृत भारत स्टेशन योजना' का प्रारंभ किया गया है। इस योजना के तहत भारतीय रेल के कुल 1309 स्टेशनों का पुनर्विकास करते हुए इनको अत्याधुनिक बनाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इसी दूरदर्शी योजना के अंतर्गत उत्तर

में कार्य प्रगति पर हैं। बाराबंकी जं. स्टेशन की इस प्रक्रिया पर अनुमानित लागत रु० 33.42 करोड़ का व्यय होगा। बाराबंकी जं. स्टेशन पर इस योजना के अंतर्गत कराए जाने वाले कार्यों का विवरण निम्नवत है—

नये स्टेशन भवन का निर्माण व प्लेटफार्म का प्राक्धान, द्वितीय प्रवेश द्वार पर नये स्टेशन भवन एवं सरकुलेटिंग एरिया का निर्माण व विकास। स्टेशन भवन में यात्रियों लिए फूड प्लाजा, बेहतर प्रकाश व्यवस्था आधुनिक प्रतीक्षालय, बेबी फ्रीडिंग कक्ष।

केफेटेरिया एवं रिटेल सुविधाएँ, आरामदायक टिकाऊ एवं आधुनिक फर्नीचर, एक स्टेशन एक उत्पाद के कम से कम दो स्टॉल एग्जीक्यूटिव लाउंज एवं व्यावसायिक बैठकों के लिए स्थान, लॉकर रूम।

सरकुलेटिंग एरिया में यात्रियों के आगमन एवं प्रस्थान हेतु चौड़ी सड़को का प्राक्धान, सुनियोजित पार्किंग क्षेत्र, बेहतर प्रकाश व्यवस्था, स्थानीय शिल्पकला एवं संस्कृति के समावेश से सौन्दर्यीकरण एवं हरित पट्टी का विकास, यात्रियों की

सुगमता एवं मार्ग दर्शन हेतु अच्छी दृश्यता एवं सौन्दर्ययुक्त साइनेज एवं सेरेमोनियल फ्लैग का प्राक्धान, जल निकासी की समुचित व्यवस्था।

सरकुलेटिंग एरिया में बेहतरीन यात्री अनुभव हेतु रेल कोच रेस्टोरेंट का प्राक्धान।

12 मीटर चौड़े फुट ओवरब्रिज का निर्माण, जिसका रूफ प्लाजा के रूप में विकास।

दिव्यांग जनों हेतु आवश्यक आधुनिक सुविधाओं का विकास।

उच्चस्तरीय प्लेटफार्म, प्लेटफार्म सतह का सुधार, यात्रियों के बैठने हेतु पर्याप्त स्थान एवं आधुनिक सुविधाओं से युक्त यात्री प्रसाधन।

रैमप एवं स्वचालित सीढ़ियों का प्राक्धान।

एल०डी० आधारित स्टेशन नेम-बोर्ड, आधुनिक कोच गाइडेंस एवं ट्रेन इंडीकेशन बोर्ड सुस्था एवं संस्था हेतु सी०सी०टी०वी० कैमरा फ्री वाई-फाई की सुविधा, जी०पी०एस० क्लॉक एवं स्वचालित यात्री उदघोषणा प्रणाली का प्राक्धान।

पितृपक्ष में पूर्वजों की सच्ची श्रद्धांजली ज्ञानदान है : उमानंद शर्मा

लखनऊ (संवाददाता)। गायत्री ज्ञान मंदिर इंदिरा नगर, लखनऊ के विचार क्रान्ति ज्ञान यज्ञ अभियान के अंतर्गत 'डीबीएस मान्टेसरी स्कूल पिकनिक स्पॉट रोड, जराहारा लखनऊ' के पुस्तकालय में गायत्री परिवार के संस्थापक युगप्रतिष्ठ पं. श्रीराम शर्मा आचार्य द्वारा रचित सम्पूर्ण 79 खण्डों का 396वें ऋषि वांडमय की स्थापना कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। उपरोक्त साहित्य गायत्री परिवार की सक्रीय कार्यकर्त्री मधु अग्रवाल ने अपने सम्मानित पूर्वजों की स्मृति में भेंट किया।

बी एस ई, लखनऊ, उत्तर प्रदेश द्वारा विश्व निवेशक सप्ताह के अंतर्गत निवेशक जागरूकता अभियान शुरू



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। विश्व निवेशक सप्ताह के अंतर्गत बीएसई ने श्री रामस्वरूप कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग और मैनेजमेंट में एमबीए छात्रों के लिए एक सेमिनार आयोजित किया जिसमें छात्रों ने बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया। इस सेमिनार के वक्ता बीएसई लिमिटेड के प्रुथेश सिंह रहे जिन्होंने वित्तीय साक्षरता से संबंधित जानकारी छात्रों को प्रदान किया ताकि भविष्य में संभावित जोखिम और धोखाधड़ी से बच सकें। स्टॉक मार्केट में निवेश करते

समय किन बातों का ध्यान रखा जाना चाहिए, निवेश करते समय क्या नहीं करना चाहिए और अगर आपकी कोई शिकायत है तो उसके निस्तारण के लिए अपनी शिकायत कहां दर्ज कराया जाए इन सभी महत्वपूर्ण बातों पर प्रकाश डाला। इस सेमिनार का आयोजन डा. ओम प्रकाश जी डायरेक्टर श्री रामस्वरूप मेमोरियल यूनिवर्सिटी ने कराया। इसके अलावा बीएसई से शैलेन्द्र कुमार द्विवेदी, श्री रामस्वरूप से फैजान जी इस कार्यक्रम में मौजूद रहे।

राजभाषा पखवाड़ा 2023 का समापन एवं

पुरस्कार वितरण समारोह कार्यक्रम आयोजित



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। भारतीय स्टेट बैंक, स्थानीय प्रधान कार्यालय, लखनऊ में राजभाषा पखवाड़ा 2023 का समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया।

प्रतिद्विदिता या टकराव नहीं है। हिंदी ने मराठी सहित अन्य भारतीय भाषाओं से भी शब्द लिए हैं और एक भाषा के रूप में इसकी समावेशी प्रकृति ने ही इसे जीवंत और प्रवाहपूर्ण बनाए रखा है।

श्री चांडक ने इस अवसर पर स्टाफ सदस्यों के सुलभ संदर्भ के लिए राजभाषा ज्ञान पुस्तिका और 'एचआर पुस्तिका' का विमोचन किया। साथ ही उन्होंने हिंदी पखवाड़ा 2023 के अंतर्गत आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं, जिसमें पूरे मंडल से लगभग 2200 स्टाफ सदस्यों ने उत्साहपूर्वक सहभागिता की थी, सहित

मंडल निबंध प्रतियोगिता तथा चित्रांकन एवं केलिग्राफी प्रतियोगिता के विजेताओं को प्रशस्ति-पत्र प्रदान किया, और गृह मंत्रालय के राजभाषा विभाग द्वारा अखिल भारतीय स्तर पर आयोजित कंठस्थ अनुवाद प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त कर बैंक की कीर्ति बढ़ाने के लिए कार्यालय में पदस्थ दिवाकर मणि, मुख्य प्रबंधक (राजभाषा) को स्मृति-चिह्न देकर सम्मानित किया। उक्त कार्यक्रम में धन्यवाद ज्ञापन शेखर शुक्ला, सहायक महाप्रबंधक (मानव संसाधन) और कार्यक्रम का संचालन उप प्रबंधक अभिषेक शुक्ला ने किया।

परशुराम शौर्य संगठन की बैठक सम्पन्न



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय हरदोई। डाक बंगले में परशुराम शौर्य संगठन की बैठक सम्पन्न

रागिनी अवस्थी, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष गणेश दत्त शुक्ला राष्ट्रीय प्रवक्ता आलोक दिक्षित जिला अध्यक्ष करण शुक्ला, संरक्षक प्रमोद कुमार, अर्चना अवस्थी, आलोक अवस्थी, रागिनी अवस्थी, शांभवी बाजपेई, शांभवी बाजपेई, समाजसेवी अविनाश मिश्रा, अनुराधा मिश्रा, अंबुज शुक्ला, प्रदीप अवस्थी, भूपेन्द्र अवस्थी, अमनीश द्विवेदी, सचिन शुक्ला, पंकज पांडे, टिल्लू बाजपेई, आशुतोष बाजपेई, आजाद जी, आशीष अवस्थी, संजीव बाजपेई, पप्पू बाजपेई सौरभ शुक्ला अमन मिश्रा उपस्थित रहे।

15 को मंच पर होगी शहर से बावस्ता क्रान्तिकारी दुर्गा भाभी की जीवन गाथा

संस्कृति विभाग और राणाविक के सहयोग से हो रहा १आजादी की दीवानी दुर्गा भाभी का मंचन



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। सीने में देश आजाद कराने की धक्कती आग लिए शहीदे आजम भगत सिंह सरीखे क्रान्तिकारियों की सहयोगी रही दुर्गा भाभी की जीवन गाथा यहां 15 अक्टूबर को संत गाडगेजी महाराज प्रेक्षागृह गोमतीनगर के मंच पर रंगप्रेमियों को रोमांचित करेगी। नाम से ही नहीं काम से भी दुर्गा स्वरूपा क्रान्तिकारी की कहानी १आजादी की दीवानी दुर्गा भाभी नाट्य रूप में अक्षयवर नाथ श्रीवास्तव के लेखन-निर्देशन में दिल्ली-गाजियाबाद के कलाकार संस्कृति विभाग उत्तर प्रदेश व अवसर ट्रस्ट के सहयोग से थर्टीन्थ स्कूल और टैलेण्ट डेवलपमेंट के कलाकार

से तैयार किया है। उनकी पुण्य तिथि पर मंचित होने वाले केवल डेढ़ घण्टे के दिल्ली और पटना में मंचित हो चुके इस नाटक में 35 कलाकारों की लम्बी चौड़ी फौज है और हमारी टीम की कोशिश रही है कि नाटक रुचिकर और दर्शनीयता भरा रहे, इस लिहाज से प्रस्तुति में ऐतिहासिक तथ्यों के साथ ही गीत-संगीत, संवाद सहित सभी रंग पक्षों का बेहतर तालमेल बनाया गया है। गीत डा. चेतन आनंद और संगीत संकल्प श्रीवास्तव का है। दृश्यबंध और प्रकाश परिकल्पना राघव प्रकाश और दिव्यांग श्रीवास्तव का रूपसज्जा हरि सिंह खोलिया की और कला निर्देशन प्रखर श्रीवास्तव का है। दुर्गा भाभी के भतीजे के पुत्र के नाते से पीत्र कहलाने वाले रिजर्व बैंक के पूर्व अधिकारी जगदीश महुने बताया कि क्रान्ति में अविस्मरणीय योगदान देने वाली दुर्गादेवी की कर्मभूमि लखनऊ भी रही है। उन्होंने सदर में आज लखनऊ माण्टेसरी इण्टर कालेज के नाम से प्रसिद्ध ये स्कूल नजीराबाद के एक निजी मकान में उत्तर भारत के पहले मांटेसरी स्कूल के तौर पर पिछड़े वर्ग के पांच छात्रों के साथ खोला। लगभग 42 वर्षों तक कुशल संचालन करने के बाद राष्ट्रीय नाट्य विद्यालय के सहयोग

विद्यालय को ट्रस्ट को सौंपकर पुत्र शचीन्द्र के पास गाजियाबाद रहने लगीं थीं। 19 दिसंबर, 1928 को जब भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु ने लाला लाजपत राय जी की हत्या का बदला लेने के लिए असिस्टेंट पुलिस अधीक्षक जॉन सॉण्डर्स की हत्या कर दी तब श्रुर्गा भाभी ने समाज की परवाह किए बिना अपने 03 साल के बेटे को साथ लेकर भगत सिंह को अपना पति और राजगुरु को परिवार का नौकर बनाकर उन्हें अंग्रेज सिपाहियों की नजरों से बचाकर कलकत्ता पहुंचाया। चंद्रशेखर और दिव्यांग श्रीवास्तव का रूपसज्जा रही बमतुल बुखारा पिस्तौल दुर्गा भाभी ही लाई थीं। उन्होंने पिस्तौल चलाने का प्रशिक्षण लाहौर व कानपुर में लिया था। उसी वर्ष 9 अक्टूबर, 1930 को श्रुर्गा भाभी ने दक्षिण बॉम्बे में लैमिंगटन रोड पर गवर्नर हैली पर गोलो चलाई, जिसमें गवर्नर हैली तो बच गया, किंतु उसके साथ खड़ा हुआ एक ब्रिटिश सैनिक अधिकारी टेलर घायल हो गया। मुंबई के पुलिस कमिश्नर को भी श्रुर्गा भाभी में गोली मारी थी। बाद में मुंबई के एक पलेट से दुर्गा भाभी और साथी यशपाल को गिरफ्तार कर जेल हुई। ऐसी अनजित कथाएं हैं, उम्मीद है इनमें से कई नाटक में दिखेंगी।

गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार हेतु प्रस्ताव/आवेदन आमंत्रित

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जिला विकास अधिकारी ने समस्त जिला स्तरीय अधिकारी, समस्त खण्ड विकास अधिकारी को अवगत कराया है कि अपर मुख्य सचिव उ०प्र० शासन राष्ट्रीय एकीकरण अनुभाग लखनऊ द्वारा वर्ष 2023-24 के लिए गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार हेतु प्रस्ताव

आवेदन उपलब्ध कराये जाने हेतु निर्देशित किया गया है। उक्त मार्गदर्शी सिद्धान्त के अनुसार प्रश्नगत पुरस्कार प्राप्त करने की अहंताएं निम्न प्रकार निर्धारित की गयी हैं कि भारत का मूल नागरिक हो। उत्तर प्रदेश राज्य की सीमा के भीतर पुरस्कार पर विचार किये जाने के वर्ष में सामान्य तथा निवास करता रहा हो, मानवाधि

कार्य किया हो तथा इस हेतु एकीकरण के क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान रहा हो। गुरु गोविन्द सिंह राष्ट्रीय एकता पुरस्कार योजना के अधीन पूर्व में इस राज्य सरकार द्वारा पुरस्कार न दिया जा चुका हो। प्रदेश में निवासरत व्यक्तियों से कोई व्यक्ति, जिसने मानवाधिकारों की रक्षा, सामाजिक एवं राष्ट्रीय एकीकरण के क्षेत्र में सर्वोत्कृष्ट

नरेंद्र दुबे जी का श्राद्ध पक्ष में स्मरण : डा. पुष्पेंद्र

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। विनोबा विचार प्रवाह के सूत्रधार रमेश भद्रया ने बताया कि श्री नरेंद्र दुबे के हस्तलिखित कागज जीर्ण-शीर्ण अवस्था में हैं। उनके विचार उनके द्वारा स्थापित 'शर्वादेश मिशनर खादी मिशन' सहित देश की सभी खादी संस्थाओं के लिए आज भी प्रासंगिक हैं।

श्री नरेंद्र दुबे रू अपने शब्दों में किंतु विनोबा जी से मैं जब भी मिलने जाता तो बाबा विनोबा पवनार गांव में वस्त्र स्वावलंबन करने के लिए कहते थे। अंततः उनकी भावना के अनुसार 'सन 1977' में मैंने पवनार गांव में काम करना शुरू किया। ग्राम सम्पर्क के पश्चात मैं चाहता था कि ग्राम स्तर की ही एक



संस्था बनायी जाए। उसके मार्फत गांव में काम किया जाए। किंतु इसी समय ग्राम सेवा मंडल ने रुचि ली और मैं विनोबा जी के आदेश से ग्राम

सेवा मंडल के द्वारा गांव में काम करने लगा। मेरा यह प्रयास था कि पवनार प्रयोग के लिए 'खादी ग्रामोद्योग आयोग

फुटपाथ पर सो रही महिला पर कार चढ़ी, ड्राइवर नशे में था, कार छोड़कर फरार हुआ

लखनऊ (संवाददाता)। राजधानी लखनऊ में बाजारखाला इलाके में बुधवार देर रात एक तेज रफ्तार

अनियंत्रित होकर फुटपाथ पर चढ़ गई थी। बाजारखाला संजय नगर निवासी दीना नाथ यादव की घर के



कार अनियंत्रित होकर फुटपाथ पर बनी गुमटी तोड़ते हुए पास ही पड़ी विचारधारा से हमेशा इस देश के अंदर अमन शांति की विचारधारा बढी है। जिसकी मोदी जी ने हमेशा तारीफ में लिया है। आज इसी के जरिए हम गिरफ्तार कर जेल हुई। ऐसी अनजित कथाएं हैं, उम्मीद है इनमें से कई नाटक में दिखेंगी।

एक बच्चे तेज तेज आवाज सुनकर घर के और स्थानीय लोग जाग गए। बाहर आकर देखा तो एक कार गुमटी को तोड़ते हुए चारपाई पर चढ़ी थी। आसपास के लोगों ने राहगीरों की मदद से कार को धक्का देकर बाहर निकाला। जिसके नीचे फंसी दादी लीलावती गंभीर रूप से घायल थी। वहीं कार सवार युवक भाग निकले थे। दादी की गंभीर हालत में देख पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस उसको ट्रामा सेंटर भिजवाया। साथ ही क्रेन मंगवाकर कार को थाने ले गई। बताया जा रहा है कि कार चालक नशे में था और दुर्घटना के बाद वह कार छोड़कर भाग गया। इंस्पेक्टर अजय नारायण सिंह ने बताया कि मारुति कार करंठटा निवासी धीरज वर्मा की है। उनका छोटा भाई नीरज वर्मा गाड़ी चला रहा था। मृतिका के बेटे दीनानाथ यादव की तहरीर पर एफआईआर दर्ज कर चालक को गिरफ्तार कर लिया गया है।

बाहर गुमटी रखकर परचून की दुकान चलाते हैं। बुधवार रात गुमटी के पास चारपाई डाल कर उनकी मां लीलावती (70) सो रही थीं। पोते आदित्य ने बताया कि रात करीब

हिन्दी साप्ताहिक देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो०-7007415808, 9628325542, 9415034002

RNI संदर्भ संख्या - 24/234/2019/R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बंधित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।